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. 1 - A empresa denominada de Organizações 
Tabajara, resolve apresentar seus demonstrativos 
contábeis para um investidor, que pretende fazer 
um aporte financeiro na empresa,  no primeiro 
bimestre do exercício em curso. Para tanto resolve 
fazer apurar as suas contas de resultado para fazer 
o levantamento se houve lucro ou prejuízo no 
Exercício
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Princípio da Competência
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2- Um dos sócios das Organizações Tabajara 
solicita ao departamento financeiro da empresa, 
que efetue o pagamento da sua conta do cartão 
de crédito e as de telefone.
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Princípio da Entidade
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3- As Organizações Tabajara está prestes a receber uma alta 
quantia referente a uma ação indenizatória contra um 
determinado fornecedor, pelos cálculos da autora a o valor a ser 
recebido é de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). Contudo pelo 
calculo do Réu o valor da ação deverá ser de R$ 100.000,00. Na 
duvida entre os dois valores o Contador resolve provisionar o 
valor de R$ 500.000,00.
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Princípio da Prudência
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4- AS Organizações Tabajara resolve adquirir um 
imóvel que apesar de valer R$ 200.000,00 (duzentos 
mil reais) eles conseguem comprar por R$ R$  
150.000,00 (cento e cinquenta mil reais). O 
Contador registra no Ativo Imobilizado como R$ 
200.000,00 (duzentos mil reais).
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Registro pelo Valor Original
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CONCEITO

�É a diminuição do valor dos bens corpóreos em 
decorrência de desgaste ou perda de utilidade pelo uso, 
ação da natureza ou obsolescência.
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CONCEITO

�Expressa a perda de valor que os valores imobilizados 
de utilização sofrem no tempo, por força de seu 
emprego na gestão
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Vale lembrar que...

�O encargo da depreciação poderá ser computado como 
custo ou despesa operacional, conforme o caso. 
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Vale lembrar que...

�A depreciação dos bens utilizados na produção será 
custo, enquanto a depreciação dos demais bens há de 
ser registrada como despesa operacional.
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TABELA DE DEPRECIAÇÃO

�Abaixo uma tabela básica de acordo com a Receita Federal, resumindo segundo a 
legislação Brasileira como os bens são depreciados:

Taxa anual Anos de vida útil:

Edifícios .........................................4%........... 25 anos
Máquinas e Equipamentos ...........10%............10 anos
Instalações ...................................10%............10 anos
Móveis e Utensílios.......................10%............10 anos
Veículos........................................20%..............5 anos
Computadores e Periféricos..........20%..............5 anos
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Lembrando.......NÃO SE DEPRECIAM:

�Terrenos, salvo em melhoramentos ou construções

�Bens que normalmente aumentam de valor com         o tempo, 
como obra de arte 

�Prédios e construções não alugados nem utilizados por seu 
proprietário na produção de seus rendimentos ou imóveis 
destinados à venda.
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�Há vários métodos utilizados para se depreciar um 
bem do imobilizado. O único permitido pelo 
regulamento do imposto de renda é o da linha reta.

�Vejamos alguns exemplos:
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Método da linha reta:

�Neste método, as quotas de depreciação são iguais a 
cada período. Exemplo:
Veículo: valor R$ 10.000,00
vida útil: de 5 anos.

Taxa de depreciação: 100% / 5 anos = 20% ao ano
Quota anual constante: 20% x 10.000 = 

R$ 2.000,00



Métodos de Depreciação

Vários métodos de depreciação podem ser 

utilizados para apropriar de forma 
sistemática o valor depreciável de um ativo 

ao longo da sua vida útil. 

a) método da linha reta

b) o método dos saldos decrescentes

c) método de unidades produzidas.
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Exemplo a compra de uma máquina no valor de R$ 100 mil 

e valor residual R$ 10 mil, ao final de 10 anos.

Em 10 anos a quota de depreciação constante seria de 10% 

ao ano. Para o saldo decrescente utilizamos uma taxa de 

depreciação de 20% até que o saldo final seja igual ao valor 

residual.
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no Forma de Cálculo Depreciação Anual Saldo Final

1 100.000,00 x 20% 20.000,00 80.000,00

2 80.000,00 x 20% 16.000,00 64.000,00

3 64.000,00 x 20% 12.800,00 51.200,00

4 51.200,00 x 20% 10.240,00 40.960,00

5 40.960,00 x 20% 8.192,00 32.768,00

6 32.768,00 x 20% 6.553,60 26.214,40

7 26.214,40 x 20% 5.242,88 20.971,52

8 20.971,52 x 20% 4.194,30 16,777,22

9 16,777,22 x 20% 3.355,44 13.421,77

10 13.421,77 x 20% 2.684,35 10.737,42

11 10.737,42 - 10.000,00 737,42 10.000,00



Métodos de Depreciação

a) A depreciação pelo método linear resulta em 

despesa constante durante a vida útil do ativo, 
caso o seu valor residual não se altere.

b) O método dos saldos decrescentes resulta em 

despesa decrescente durante a vida útil.

c) O método de unidades produzidas resulta em 
despesa baseada no uso ou produção 

esperados.
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FIM
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